

Credința

Turcia contra anglo-americanilor

Din culisele procesului dela Ankara

ANKARA. (R.) Agenția DNB transmite: Intreaga presă turcă la poziție și desminte în mod categoric afirmațiunile făcute de serviciile de propagandă anglo-americane, în sensul că Axa ar avea intenții rele față de Turcia. Ziarul „Cumhuriyet” publică în acest sens un articol intitulat „DESTUL”. Autorul articolului scrie că Turcia s'a săturat de afirmațiunile mincioase răspândite de ofițerii de propagandă interesată dela Londra și Washington. Turcia își va urma calea ei firească, dictată numai de interesele ei

vitale. E destul acum, cu știrile alarmante și inventate cu care de doi ani de zile puterile democratice bombardează Turcia.

BERLIN. (Rador.) Din isvor competent se comunică următoarele: Campania de calomniile declanșată de câteva zile de presă sovietică împotriva tribunalului turc și funcționarilor turci în legătură cu procesul dela Ankara, se accentuează pe zi ce trece. Sovietele au început această campanie pentru două motive: în primul rând

pentru a ridica moralul membrilor organizației secrete sovietice care mai lucrează în Turcia și cari până acum nu reușit să se sustragă măsurilor luate de autoritățile turcești, în al doilea rând pentru a determina pe funcționarii sovietici arestați ale poliției turcești în legătură cu atentatul contra ambasadorului von Papan să nu trădeze anumite secrete.

Altfel ce explicație ar putea să albe vizitele aproape zilnice pe care un înalt funcționar sovietic le face la închisoare

în care sunt deținuți funcționarii sovietici puși sub acuzare?

ISTANBUL. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Ministerul de comerț pregătește un proiect de lege care prevede crearea unei corporații negustorești pentru aprovizionarea populației turcești cu alimente estive.

Proiectul prevede introducerea cartelelor pentru produsele alimentare mai importante. Se știe că în Turcia cartela fusese introdusă până acum numai pentru pâine.

Insuccesul lui St. Cripps, un avantaj pentru USA

Amsterdam. (R.) Agenția DNB transmite: ZIARELE AMERICANE, SE OCUPA PE LARG DE EȘECUL INREGISTRAT DE SIR STAFFORD CRIPPS ÎN INDIA. UNELE DIN ZIARELE AMERICANE CONSIDERA EȘUAREA ACESTEI ACȚIUNI CA UN AVANTAJ PENTRU STATELE UNITE. ÎN SCHIMB, O PARTE DIN PRESA CERE CA INDIILE SA FIE PEDEPSITE, PRIN RETRAGEREA SIMPATIEI POPORULUI AMERICAN, — PENTRU PUȚINA ÎNTELEGERE ȘI ÎNCREDERE CE AU ACORDAT O DLUI STAFFORD CRIPPS ȘI PROPUNERILOR BRITANICE.

Flota engleză n'are protecție aeriană

Amsterdam (R.) Agenția DNB transmite: PRESA ENGLEZA ESTE ÎNCA SUB IMPRESIA NOILOR SUCESE JAPONEZE DIN OCEANUL INDIAN. DAILY MAIL CONSTATA CA ÎN CIUDA SFORTĂRIILOR FACUTE DE FLOTA BRITANICĂ, EA NU A PUTUT NICI MACAR EGALA FLOTA JAPONEZĂ. NEWS CRONICLE SCRIE, CA ÎNSUCSELE BRITANICE ÎN OCEANUL INDIAN SE DATORĂ ÎNSUFICIENȚEI PROTECȚIEI AERIENE A VASELOR BRITANICE.

Londra va fi invadată?

Stockholm. (Rador.) Agenția DNB comunică: O TELEGRAMA DIN WASHINGTON A AGENȚIEI UNITED PRESS ARATA CA ESTE VORBA CA O PARTE DIN GUVERNELE EMIGRATE LA LONDRA, SA SE MUTE LA WASHINGTON. MOTIVUL ACESTEI MASURI AR FI FAPTUL — CA WASHINGTONUL ARE O POZIȚIE GEGRAFICĂ EXCELENTĂ, FIIND SITUAT LA EGALA DISTANȚĂ DE TEATRELE DE RAZBOIU DIN EURCPA ȘI DIN PACIFIC ȘI FIIND TOTODATĂ COMPLECT LA ADAPOST DE ATACURILE AERIENE

SERBĂRILE DELA TIRANA

TIRANA. (R.) Agenția Ștefanî transmite: Eri, Duminică, s'au desfășurat serbările celei de a treia comemorări de când s'a oferit coroana Albaniei regelui împărat al Italiei. S'au trimis telegrame de omagiu regelui împărat și Ducelui.

D. GENERAL STOENESCU MILANO

Milano. Agenția Rador anunță: Eri a sosit la Milano d. general N. Stoenescu, ministrul finanțelor. Dsa a fost însoțit de d. Răsmeciță, secretarul general al ministerului de finanțe și d. maior Georgescu, director de cabinet. În gara Milano a fost întâmpinat de toți conducătorii autorităților din oraș.

S'AU ÎNCHIEIAT SERBĂRILE DELA ZAGREB

ZAGREB. (R.) Agenția DNB transmite: Eri, Duminică s'au terminat serbările comemorative organizate cu prilejul aniversării unui an dela independența Croației. Serbările au fost încheiate printr-o recepție dată de Poglavnic în cinstea corpului diplomatic, prin mari manifestațiuni de stradă și prin inaugurarea de către Poglavnic a unui mare spital.

Cooperativa „Plugarul” din Lipoava și-a tinut adunarea generală

LIPOVA. Făcând într-un nou an de activitate cooperativa „Plugarul” din Lipoava și-a tinut zilele trecute adunarea generală, pentru verificarea întregii activități. Dl. prof. Petre Izdrăilă, președintele cooperativei, unul din inițiatorii și susținătorii luptei cooperatiste pe valea Mureșului, face bilanțul activității până în prezent. Dă să ca un bun cunoscător al problemelor cooperativei menționează rolul pe care cooperativa este chemată să joace în noul stat. Se citește apoi procesul verbal din 1941 pentru mersul cooperativei, care se aprobă. Deasemenea dărea de seamă este aprobată în întregime. După citirea procesului verbal al cenzorilor, se completează consiliul cu membrii Păsculescu I. și Ususan Gheorghe. În comisia cenzorilor au fost aleși dnii Onu Iuliu, Sav Corneliu și Beuran Gheorghe. Se constată cu această ocazie că numărul membrilor a crescut de la 250 la 333, iar capitalul vărsat de la 78.000 la 254.537. Rulajul a fost de lei 3.000.000 anul trecut iar anul acesta lei 9.943.833. Pe lângă secțiile coloniale, sare și bmbac, deasemenea s'au înființat secțiile textile, vopsele și mașini agricole.

S'a constatat că aprovizionarea cu zahăr, sare, grâu, făină etc. s'a făcut în bune condițiuni.

Iată bilanțul: Activ lei 5.692.644, Pasiv 5.692.644. Beneficiul brut este de lei 1.231.302, iar beneficiul net de lei 684.173 lei.

S'a hotărât să se înființeze filiale în satele din plasele Radna și Lipoava.

Deasemenea s'a luat frumoasa hotărâre de a se înființa bănci populare, menite de a veni cu real sprijin în folosul populației rurale și a micilor meseriași și funcționari.

La diferitele chestiuni puse pe tapet au răspuns dnii prof. Petre Izdrăilă președintele cooperativei, maior Ursache proprietar, dr. Ciobanu Aurel, Ciugudeanu Sever, Popi Nestor precum și dnii On Iuliu și Beuran Gheorghe.

Reliefăm cu această ocazie munca depusă în slujba unei idei a timpurilor noi: a cooperativei, muncă pe care prof. P. Izdrăilă a dat-o plin fără a urmări absolut nici o răsplătă de nici un ordin. A înțeles că munca nu trebuie trâmbitată, ea trebuie depusă din convingerea care caracterizează omul timpurilor noi.

CORSO, Arad

Telefon 22-64

La orele 5, 7.30, și 9.30

Vulturii Japoniei

EROISMULUI JAPONEZ MOMENTE DIN EPOPEEA

Jurnal nou cu ultimele evenimente

MICA PUBLICITATE

MARMALEDA și sirop de smeură, de prima calitate, preparată cu zahăr, de vânzare. Dl. Popa, Str. Tudor Vladimirescu No. 15. 4641

CARUȚA țărănească tip „Standard” de vânzare. V. Popa avocat Str. Eminescu 20 4602

VIN BUN din Podgorie cu 100 lei litrul se poate cumpăra în Str. Gr. Comșa 34. (fost Ioan Calvin.) 4637

COFETARIA Königstorfer caută vânzătoare inteligentă și practică, care vorbește și nemțește. 4567

BUCATĂREASA se caută pentru Huncușara și o fată în casă la toate. Adresa Str. Gh. Popa No. 8. 4658

BAIAT DE 15-16 ANI, 7 cl. primare și dacă vrea să învețe de chelner să se intereseze prin telefon 21-86 sau personal la restaurantul Grănicerul.

CAUT CASE, pământuri, văi și loc de case. Nicoloviciu, birou de mijloc. Piața Avram Iancu 21.

CAUT locuință cu 2 camere și bucatărie. Adresa: Restaurantul Grănicerul, Str. Mareșal Avereseu 3.

DE VANZARE una fantână cu pompă de mână, 12 m. țevă. Adresa: Una Bolda 280.

CUMPAR de ocazie frigifer. Adresa la ziar

AGENTURA HAASZ, ARAD, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. În centru casă cu 12 locuințe, bun venit 4 milioane. — În cartierul vilelor vilă cu 2 apartament tot conformm 2 milioane. — Tot acolo vilă cu 2 apartament 1 milion 700.000. — Lângă centru casă particulară cu 3 camere, tot confort 1 milion 300.000. — Lângă biserica fârbească casă cu 7 apartamente, bun venit, 650.000. — Tot acolo casă particulară cu 2 camere 400.000 lei. — În Grădiște loc de casă 600 st. pat. îngrădit 180.000. — Lângă fabrica Braun loc de casă cu 32.000 lei. — Lângă Ghioroc pământ arător în întindere de 18 jugh. cad. 75.000 jugh. în Arad 5 jugh. cad. 120.000 lei.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recomlere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Bld.) Telefon 19-75.

FORUM

Cinematograful filmelor mari

Telefon 20-10.

Incepând de Marți, 14 Aprilie

Cel mai impresionant film al epocii

Eroismul din Răsărit

Scene zguduitoare din războiul împotriva bolșevicilor, unde trupele unite ale Europei întregi luptă pentru a salva civilizația de barbaria bolșevică

AZI la 5, 7.15 și 9.30.

Nostalgie

PAULA WESSELY

PETRE PET ERSEN,

ATTILA HORBIER

Jurnal O. N. C. Nr. 8

Teatru:

Marți 14 Aprilie seara la 9, numai o singură reprezentație, maestrul Ion Iancovescu, celebrul comic al scenei românești, apare alături de talentul tânăr Radu Beligan, un actor comic de o factură superioară și delicioasă Nineta Gusti, o tânără cu scilipiri rubinii în ochii de o frumusețe strălucitoare, în triumfală comedie „Orașul fără avocați”

Titlul acestei comedii te lasă să în trezezi acțiunea acestei piese. Știm cu toții că nu există oraș fără avocați și pe bună dreptate. Avocații sunt auxiliarii prețioși ai justiției de stat pentru menținerea ordinii și întru apărarea dreptății fiecărui cetățean. Fără ei, s'ar petrece în toate părțile nedreptăți mai mult sau mai puțin grave. Un oraș fără avocați nu s'a pomenit și nu există ni-

ciunde pe glob, într-o țară civilizată.

Iată însă că vom avea ocazia să asistăm la un spectacol care ține să vedea viața socială a unui oraș fără acești apărători ai cetățenilor fără avocați. E interesant să întâlnești așa ceva, sau mai bine zis să-ți imaginezi o atare situație. Oamenii între ei, fără concursul celui om cunoscător al legilor ce o rânduesc viața cetățenească, s'ar descurca greu, s'ar produce situații hazlii în căutarea elementelor care să determine dreptatea celor certați. Si totuși vor ajunge să se împace. Cum? Asta vom vedea asistând la „Orașul fără avocați”, pentru care mai găsiți bilete în număr redus la agenția Ion Ilieș, Bul. Reg. Maria 22. Telefon 22-55.

LOZURI pentru Casa I-a

Cumpărați-vă la norocoasă

„Colectură Ardeleană” OLARIU

Strada Brătianu 3. Telefon 24-34

Comisiunea Județeană pentru administrarea bunurilor trecute în Patrimoniul Statului din Județul Arad.

Nr. 1814—1942

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 30 Aprilie 1942, orele 10 a. m. se va ține la Serviciul Bunurilor dela Camera de agricultură din Arad, str. Gh. Popa Nr. 4 quam și la Primăria comunei Cermei, licitație publică pentru darea în arendă pe termen de 2 ani, a moșiei fostă proprietatea Hollender—Stefanovici din Cermei jud. Arad și anume: 417 jug. 400 st. p. teren arabil, 9 jug. 300 st. p. pomi fructiferi, 75 jug. pășune, 52 jug. fânate, 940 st. p. teren băltoș și 1816 st. p. teren neproductiv. Prețul dela care începe licitația se fixează la suma de Lei 750 pro jug.

Condițiile de participare sunt înscrise în caetul de sarcini care poate fi văzut la Com. Bunurilor Camera de Agricultură Arad și Primăria comunei Cermei în orice zi de lucru.

Președinte: Indecizabil

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

ROMANII

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 15-89. —

Redacții și Administrații. TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia „CREDINTA”

Aurel Mladin ^{Bul. Rep. Mario} Ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de țesele pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA!

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

„VIDRELE DE MARE”

Publicația „Militaerische Correspondenz aus Deutschland” se ocupă din nou de proiectul nord-american pentru construcția unor vase comerciale așa numite „Vidre de mare” scriind următoarele:

Conform proiectelor Statelor Unite vor trebui construite și puse în serviciu încă anul acesta 6.5 milioane tone vase de transport în Atlantic. În lumea specialiștilor din țările în război sau neutre este privită cu mult interes această eventuală acțiune uriașă, care dacă ar fi înfăptuită ar da războiului din Atlantic o altă înfățișare. Peste învalmășeală și ciocnirile diferitelor păreri cade o știre merită probabil să deslege ghicitoria: Cum se pot scoate din mănecă în nouă luni 6.5 milioane tone. Deslegarea ghicitorii se cheamă „Vidrele de mare”. Încă cu lungi întregi înainte de intrarea Statelor Unite în războiu se vorbea de aceste vase care trebuiau să constituie o acoperire rapidă a marilor nevoi de tonaj; se aștepta ca la sfârșitul anului 1941 să fie lansate pe Atlantic.

apoi nu s'a mai auzit nimic de ele. Fapt este că experiențele cu primele „vidre de mare” nu au fost mulțumitoare. Se afirmă că comisiunea navală a Statelor Unite a ridicat proteste împotriva acestor vase ușoare. Acum sosesc știri asupra unor „vidre de mare” de a doua ediție, mult mai bune după câte se spun. Se afirmă că ar trebui construite peste 5000 de astfel de vase

pentru a se atinge tonajul de 6.5 milioane. „Vidra de mare” a avea circa 1200 tone și înălțimea de numai 3.35 metri la încărcătură completă, ceea ce lasă să se tragă concluzia că vasul poate naviga nu mai pe mare relativ calmă, și încă și atunci cu puntea spălată de valuri, nerezistând nici furtunli și nici măcar unui vânt mai tare; vasul nu posedă deci calitățile absolut necesare traficului transatlantic. Pereții exteriorii sunt constituiți din plăci de oțel sudate, groase de 3-8 toli, care nu oferă nici cea mai mică apărare împotriva torpilnelor, minelor bombelor și grenadelor. Cele 16

automotoare ale vasului îi permit o luteală maximă de 12 noduri pe oră. Nu se spune cum își închipue specialiștii americani aprovizionarea cu carburanți a unei flote de „vidre de mare” care consumă atât de multă benzină. Mai rămâne deasemenea în picioare problema marilor pierderi de vase-cisternă. Se spune numai că construcția unui astfel de vas cere numai 6 săptămâni, și că fabricile de automobile din USA vor livra motoarele din fiecare vas are nevoie de 16. Lipsesc deasemenea date și asupra echipajilor celor 5000 vase. În sfârșit rămâne deschisă problema capitală dacă cea a doua ediție a „vidrelor de mare” își putea împini scopul pentru care a fost creată, trecerea Atlanticului. (ESS)

URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor
TELEFON 12-32

În fiecare zi reprezentațiile la orele 3, 5, 7.30, 9.30.

Cel mai mare film istoric.

Replica europeană la faimosul BE-HUR

Continuă marele succes

Coroana de fier

Sir Stafford Cripps își explică înfrângerea

După respingerea propunerilor britanice

BERLIN (Rador) După cum anunță serviciul de informații britanic hotărârea definitivă a comisiei executive a congresului național indian declară: „Comisiunea nu este în stare să accepte propunerile cabinetului britanic de războiu”

Mai departe declară că din propunerile britanice reiese clar că India nu va fi nici decum liberă.

Acordarea răspunderii apărării Indiei altcuiva decât Indiei însăși înseamnă o țără. Dar fără condi-

ția principală pentru răspunderea apărării să fie luată de poporul indian, este ca el să fie liber pentru a-și apăra și păstra această libertate. Ceea ce trebuie mai mult, spune declarația textual, este — ca poporul să fie însoțit de acest ecou care nu poate fi totuși realizat fără o totală răspundere.

Serviciul de informații britanic spune că aceste declarații ale comisiei arată limpede că actualul guvern indian și reprezentanții săi sunt lipsiți de competență, astfel

că nu pot asuma apărarea Indiei.

D. Cripps a luat poziție față de ultimele evenimente petrecute la Delhi în urma înțevăderilor pe care le avut cu conducătorii partidului indian.

El declarat următoarele, în favoarea tezel britanice:

Nu se mai poate face nici un pas de calea cedării răspunderii apărării Indiei, fără să se pericliteze apărarea Indiei de către generalul Wavel.

Sir Stafford Cripps a mai declarat că unitatea de comandă este de mare importanță pentru ajutorul aliat dat Indiei. Dealtfel și întemeierea unui guvern național — nu s'ar fi putut face fără schimbări extrem de complicate — după aceea emisarul britanic a spus textual:

Așa dar proiectul este retras și ne întoarcem la situația în care ne găsim când am venit aici, deși poate nu este chiar absolut aceeași situație.

D. Stafford Cripps a subliniat a-

poi că este nevoit să anunțe guvernului britanic că propunerile sale nu au fost primite în măsura în care ar fi avut dreptul să fie, aceasta fiind o declarație în sensul proiectului elaborat

Se caută de urgență un gater

spre cumpărare sau închiriere un GATERIS, MECANIC DE LOCOMOTIVĂ care să priceapă și la electricitate și un specialist în conducerea exploatarea de păduri. A se adresa la redacție.

ROMANIA

Primăria Orașului Lipova, Serviciul Financiar, Biroul Economic

Nr. 2265-1942.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 22 Aprilie 1942, orele 12 a. m. se va ține — în localul Primăriei Orașului Lipova parter camera Nr. 3 — licitație publică pentru aprovizionarea primăriei orașului Lipova cu imprimantele și registrele necesare pe anul financiar 1942-43.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu art. 88-110 inclusiv din L. C. P. și regulamentul O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127-1939, 21-1940 și Nr. 210-1941.

Toate posesorii, care vor lua parte la licitație, vor depune — pe lângă ofertă — o garanție de 5 procente din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face în conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut în fiecare zi de birou la Primărie, etaj I, ușa Nr. 8.

Dacă licitația va rămâne fără rezultat, a doua licitație se va ține în ziua de 4 Maiu 1942, la orele și în locul de mai sus.

Lipova, la 10 Aprilie 1942.

Primar, Iuliu Putică

Secretar: N. Schmidt.

Se caută

de urgență

funcționar

priceput în toate, care să cunoască și limba germană pentru conducerea unui birou comercial cu garanție. Adresa la ziar.

LOCUL DE ÎNTĂLHIRI

și popas al provincialilor este

MICUL RESTAURANT

„GRANICERUL”

Prop. P. RUJA.

Mănări și păături bune și
cetină. Strada Mareșel
Averescu 3. Tel. 21-35

Cinema „ARO” (fost Central)

Telefon 24-45

UN FILM SENZATIONAL

HARRY PIEL

Oameni și fiare

Reprezentațiile în fiecare zi 3, 5, 7.15 și 9.30. Duminică înainte de masă la 11 Matineu

U l t i m a o r ă

Agentia Tass și procesul dela Ankara

BERLIN. (Rador.) Din izvor autorizat se comunică:

După o lungă tăcere agenția oficială sovietică Tass s'a văzut nevoită, acum câteva zile, să informeze presa sovietică despre unele faze ale procesului privitor la atentatul săvârșit la Istanbul contra dlui von Papen, ambasadorul Reichului la Ankara. Agenția sovietică nu putea trece cu totul sub tăcere desfășurarea acestui proces, deoarece printre acuzați se găsesc doi funcționari ai autorităților sovietice din Ankara.

Cu toate că informațiile agenției sovietice nu fac decât să reproducă principiile de agitație sovietică populația Uniunii Sovietice a putut totuși să constate cu mirare din telegramele publicate în ziare cu

acest prilej, că prin alte țări — cum ar fi de pildă Turcia — mai există tribunale independente ale căror debateri au loc în ședințe publice și în fața cărora acuzații pot să se aperi în toată vola.

Astfel, telegramele agenției Tass privitoare la procesul dela Ankara a avut darul de a redeștepta setea de dreptate în rândurile popoului sovietic. Față de acest rezultat neprevăzut, conducătorii sovietici au început în ultimele zile, înăbușirea acestei reacțiuni a maselor sovietice deslănțuind adevărate accese de furie prin presa bolșevică. În termeni ce nu pot fi reprodusți, ziarele sovietice injură cu turbare Germania, tribunalul turc și pe funcționarii turci. Pe de o parte acest val de calomnii din par-

tea presei sovietice caracterizează mentalitatea conducătorilor dela Moscova și atmosfera care domnește în Uniunea Sovietică.

Pe de altă parte atitudinea demnă și legală a justiției turcești formează un contrast isbitor cu campania deslănțuită de propaganda sovietică.

Lumea nu se poate împiedeca de a-și aminti cu acest prilej de falmoasele procese sovietice înscenate care terunau totdeauna prin condamnarea în masă a atâtor conducători ruși și în cursul cărora — după cum arătau telegramele de pe atunci ale agenției Tass — în culpații se acuzau singuri cu atâta înverșunare încât păreau că voesc să-l întreacă până și pe procuror asprime față de ei înșiși.

Incă 115 care blindate pierdute de sovietici

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite următoarele în legătură cu comunicatul militar de ieri:

În sectorul Doneț trupele sovietice și-au reluat la 11 Aprilie atacurile în valuri puternice. Focul concentrat al trupelor germane,

au respins aceste atacuri, cauzând sovieticilor pierderi însemnate, printre care 11 care blindate. Cu aceste, în două zile, sovieticii au pierdut în total 115 care blindate.

În sectorul nordic, din cauza lipsei datelor nu s'a înregistrat nici un

fel de acțiune.

În sectorul central și nordic al frontului, bolșevicii au atacat puternic, dar au fost respinși. La acțiune participat în mod întens și aviația germană.

Franța în pragul unor hotărâri grave

PARIS. (R.) Agenția DNB transmite: D. Jean Lucher, a ținut din nou o conferință cu caracter politic la sediul asociației profesionale a ziaristilor. În cadrul acestei conferințe el a adus critici severe politicii de așteptare dela Vichy, politică periculoasă pen-

tru Franța. Nu s'a găsit până acum nici o soluție pentru a scoate Franța din impasului în care se găsește și care îi poate fi fatal. Acum e momentul ca Franța se aleagă și să hotărâască dacă acceptă sau nu principiile politice ale dlui

Pierre Laval.

Ziaristii au cerut, la sfârșitul conferinței ca Franța să părăsească politica actuală și să se găsească o soluție pentru încadrarea Franței în noul ordin europeană căci altfel totul e pierdut.

Presă italiană și pavilionul României la expoziția din Milano

MILANO. (Rador.) Presa italiană înregistrează participarea României la marea expoziție din Milano punând în evidență vizita făcută pavilionului nostru de către Alteta Regala contele de Torino. De asemenea sunt subliniate vizitele dlor miniștri Stoenescu și Marcu la Veneția și Milano.

Deplasare de teren la Iași

IASI. (Rador.) Probabil din cauza infiltrațiilor apelor, ieri după amiază s'a observat în cartierul „Ticău de sus” o mare deplasare de pământ de pe urma cărora au avut de su-

ferit străzile următoarea: Simion Bărnuțiu, Delavrancea, Caraiman, Movila și Cărlig. S'au deplasat vreo 70 case. Din cauza acestor deplasări pereții au avut de suferit, ast-

fel că imobilele sunt amenințate cu prăbușirea. Autoritățile au luat măsuri să preîntâmpine vreo nenorocire

SPORT

„CUPA BASARABIA”

Etapa a II-a a Cupei Basarabia s'a jucat ieri pe întreaga țară, la care și echipele dela Arad s'au raliat. Dăm mai jos pe seriile rezultate ce au fost obținute dintre cari scoatem în relief câteva victorii ce constituie drept senzații, cum este cea a Rapidului, UDR-ului. Iată ce s'a jucat ieri:

Rapid—Juventus 3:0 (1:0).
Un. Tricolor—Sp. Studentesc 3:2 (2:0).
UDR—Chinezul-CAMT 5:1.
SSMR—CFR 3:1.
Mica—Transilvania (forfait).
Cugir—Minerul 3:1.

La Arad:

Crișana-CFR—Gloria 1:1 (1:0)

Arbitru Burdan.

Gloria a cedat un punct Crișanei CFR în primul match al sezonului. Jocul, care s'a desfășurat pe un timp destul de răcoros, a fost urmărit de un public cifrat la aproximativ 600 persoane. Crișana CFR care a jucat cu elan, față de o Gloria mai puțin antrenată a reușit să-și impună tactica și să se salveze, luând pe de altă parte Gloria orice posibilitate de a mai trece în fruntea clasamentului. Când doi se ceartă câștigă al treilea...

Au jucat formațiunile:

Crișana CFR: Munteanu—Comloșanu, Luca—Porumb, Jivan, Tolan—Tomescu, Păcurar, Popa Mircea, Berindea, Căndrea.

Gloria: Duma—Novac, Huzar, Zab, Mladin, Costa—Tudor, Slăvel, Fritz, Igna, Hanga.

Despre joc nu s'ar putea povesti multe lucruri. A fost slabuț. De început de sezon, Gloria a jucat în general slab. A avut totuși două bare destul de periculoase. Și atât, Crișana a dat randamentul obicnuit:

Amical: SGA—Unirea 4:2 (2:2).

Brad. Mica a câștigat cele două puncte fără joc. Transilvania s'a retras din competiție. Astfel Mica rămâne în fruntea clasamentului seriei a II-a, loc care nu-l mai poate fi luat de arădani.

La Timișoara:

UDR—CHINEZUL-CAMT 5:1 (4:1).

Arbitru Mureșan.

Chinezul-CAMT a capotat. UDR mult mai în formă a câștigat detașat partida și astfel și locul întâiu. Au marcat Pap (2), Zsiseik (2), Huber (1), respective Csapo (1) pentru învinși.

Amicale:

Vulturil—Chinezul-CAMT 2:1 (2:1).

Juventus—Ancora 9:3 (5:3).

Ripensia—Progresul 8:0 (4:0).

Electrica—Banatui 2:2 (2:1).

Juniori: Electrica—Ripensia 5:5 (3:3).

La București:

Rapid—Juventus 3:0 (1:0). Au marcat: Ritter (2) și Sipos (1).

Unirea Tricolor—Sp. Studentesc 3:2 (2:0).

Lupeni: Minerul—Ugri 2:1 (1:1).